
 

 

 
 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
08.03.2026 

 

DZIEŃ KOBIET. Dzisiaj 8 marca obchodzimy Dzień Kobiet. Choć to świecka 

uroczystość pamiętajmy w modlitwach o wszystkich kobietach, zwłaszcza o 

tych najbardziej utrudzonych matkach wielodzietnych rodzin, o samotnych 

pannach i wdowach, o kobietach poniżanych i prześladowanych w wielu 

częściach świata. Polecajmy ich trud i życie Panu Bogu i Maryi, która jest 

najpiękniejszym wzorem żony i matki.  

 

NABOŻEŃSTWA PASYJNE. Dzisiaj Trzecia Niedziela Wielkiego Postu. 

Przyjrzyjmy się jakie owoce wiary wydajemy w codzienności. Mogą nam w tym 

pomóc wielkopostne nabożeństwa pasyjne, do udziału w których zachęcamy: 

Droga Krzyżowa – w piątki po Mszy Św. wieczornej, a Gorzkie Żale – w 

niedziele o godz. 17:30.  

Pamiętajmy również o osobistych umartwieniach, a także o specjalnych 

postanowieniach wielkopostnych.  

Wielki Post jest czasem pokuty i modlitwy, niech go nie zakłócą huczne 

spotkania czy imprezy rozrywkowe.  

 

ODPUSTY WIELKOPOSTNE. W tym czasie można zyskać łaski odpustu 

zupełnego, czyli darowania kary czyśćcowej za grzechy odpuszczone w 

sakramencie pokuty.  

W piątki Wielkiego Postu za odmówienie przed wizerunkiem Chrystusa 

ukrzyżowanego modlitwy „Oto ja, o dobry Jezu” po Komunii Św., za 

odprawienie Drogi Krzyżowej (także poza Wielkim Postem, / nawet 

codziennie), za udział w nabożeństwie Gorzkich Żali – można zyskać odpust 

zupełny.  

Do warunków odpustu należą: brak przywiązania do grzechu, stan łaski 

uświęcającej, przyjęcie Komunii Świętej oraz modlitwa w intencjach Ojca 

Świętego.  

 

REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE. Za dwa tygodnie w V niedzielę 

wielkiego postu rozpoczynamy Rekolekcje Wielkopostne, Wygłosi je ks. Piotr 

Boroń Klaretyn Wiceprowicjał, superior we wspólnocie w Seminarium we 

Wrocławiu. 

 

W piątek msza św. szkolna. Po mszy św. spotkanie uczniów z VIII klasy. 

Spotkanie z rodzicami w poniedziałek. 

 



ŻYCZENIA. Niech Bóg błogosławi wszystkim solenizantom i jubilatom, a nam 

gromadzącym się na wspólnej modlitwie – tu w kościele i przez media – udzieli 

łaski wewnętrznego pokoju, wyciszenia i medytacji.  

 

W brewiarzowej modlitwie Liturgii Godzin (modlitwa sięgająca czasów 

starożytności sprawowana w określonych porach dnia i nocy) modlimy się 

słowami: „W tym świętym czasie powrotu do Ciebie, gdy dajesz łaskę pokuty, o 

miłosierdzie błagamy z nadzieją, i zło naprawić pragniemy”. 
 

 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
15.03.2026 

 

 

NIEDZIELA „LAETARE”. Nazwa niedzieli wywodzi się od pierwszych słów 

Antyfony na Wejście w języku łacińskim: „Laetare, Jerusalem”, czyli: „Raduj 

się, Jerozolimo, zbierzcie się wszyscy, którzy ją kochacie. Cieszcie się wy, 

którzyście się smucili, weselcie się i nasycajcie u źródła waszej pociechy”.  

W połowie Wielkiego Postu Kościół wzywa wiernych do radości, aby wszyscy 

podejmujący trud przemiany serca wytrwali w tym niełatwym codziennym 

wysiłku.  

 

REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE. W przyszłym tygodniu rekolekcje, które 

wygłosi ks. Piotr Boroń. 

 

NABOŻEŃSTWA WIELKOPOSTNE. Zapraszamy do udziału w 

nabożeństwach pasyjnych. Droga Krzyżowa w piątki przed wieczornej mszy św. 

w Jankowicach W., a w Wierzbniku po mszy św., nabożeństwo Gorzkich Żali w 

niedziele o godz. 14:00 w Jankowicach W., a Wierzbniku o godz. 15.00. 

 

ODPUSTY. Przypominamy: za udział w nabożeństwach Drogi Krzyżowej, 

Gorzkich Żali, bądź za odmówienie w piątki tego okresu modlitwy: „Oto ja, 

dobry i najsłodszy Jezu”, za udział w rekolekcjach wielkopostnych można 

uzyskać odpust zupełny.  

 

KALENDARZ LITURGICZNY. W tym tygodniu patronuje nam:  

W czwartek, 19 marca – św. Józef, oblubieniec Najświętszej Maryi Panny, 

patron Kościoła; według tradycji odszedł z tego świata w ramionach samego 

Pana Jezusa.; to także patron dobrej śmierci.  

 

MSZA ŚWIĘTA SZKOLNA.W piątek msza św. szkolna. Po mszy św. 

spotkanie uczniów z VIII klasy. 

 



ŻYCZENIA. Połowa Wielkiego Postu za nami. Jakie jest moje przygotowanie 

na spotkanie ze Zmartwychwstałym Chrystusem. Jedną z okazji pogłębienia 

naszej wiary są rekolekcje wielkopostne. Zapraszamy.  

W brewiarzowej modlitwie Liturgii Godzin (modlitwa sięgająca czasów 

starożytności sprawowana w określonych porach dnia i nocy) modlimy się 

słowami: „Natchniony zwyczaj nas uczy, byśmy w zbawiennym okresie, 

czterdziestu dni umartwienia, szczerą czynili pokutę.”  

 
 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
22.03.2026 

 

 

CHARAKTER PASYJNY WIELKIEGO POSTU. Do tej pory towarzyszyło 

nam wezwanie Kościoła do nawrócenia i pokuty, skorzystania z łaski 

przebaczenia. Od dzisiejszej niedzieli Wielki Post nabiera charakteru pasyjnego. 

Od dziś do Wielkiego Piątku zasłaniamy krzyże.  

 

REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE. Od dzisiaj rozpoczynamy nasze 

rekolekcje. Dzisiaj popołudniu spotkanie rekolekcyjne podczas Gorzkich Żali. 

Od poniedziałku do środy spotkanie dla dorosłych o godz. 17.00 w Jankowicach 

W., a w Wierzbniku o godz. 19.00. Dzieci codziennie o godz. 11.15 i 15.30. 

Nauki stanowe: 

- w poniedziałek dla małżeństw i rodziców; 

- we wtorek dla młodzieży; 

 

NABOŻEŃSTWA PASYJNE. W okresie Wielkiego Postu skupiamy się na 

rozważaniu Męki Pańskiej, stąd jeszcze większa zachęta do udziału w 

nabożeństwach Drogi Krzyżowej i Gorzkich Żali. Apel ten kierujemy zwłaszcza 

do tych, którzy jeszcze w tym roku nie uczestniczyli w tych pięknych pasyjnych 

nabożeństwach.  

Droga Krzyżowa – w piątki po Mszy Św. wieczornej w Wierzbnik, a przed 

wieczorną mszą w Jankowicach W., Gorzkie Żale – w niedziele Wielkiego 

Postu o godz. 14:00 i 15.00. 

 

ODPUSTY WIELKOPOSTNE. Za udział w nabożeństwach Drogi Krzyżowej, 

Gorzkich Żali, za odmówienie w piątki tego okresu modlitwy: „Oto ja, dobry i 

najsłodszy Jezu”, za udział w rekolekcjach wielkopostnych można uzyskać 

odpust zupełny, który możemy ofiarować za siebie lub za zmarłych.  

 

DZIEŃ PAMIĘCI POLAKÓW RATUJĄCYCH ŻYDÓW. We wtorek, 24 

marca, obchodzimy Narodowy Dzień Pamięci Polaków ratujących Żydów pod 

okupacją niemiecką. Data nawiązuje do dnia, w którym Niemcy w 1944 roku w 



Markowej zamordowali rodzinę Błogosławionych Ulmów: Józefa, Wiktorię 

oraz ich pięcioro dzieci wraz z ukrywającymi się u nich Żydami.  

 

UROCZYSTOŚĆ ZWIASTOWANIA PAŃSKIEGO. W środę, 25 marca, w 

uroczystość Zwiastowania Pańskiego celebrujemy początek naszego odkupienia. 

Syn Boży wcielił się w łono Najświętszej Maryi Panny, aby wyzwolić nas spod 

panowania grzechu i zła.  

Msza Św. w środę o godz. 17.00 i 18:00.  

 

DZIEŃ ŚWIĘTOŚCI ŻYCIA I DUCHOWEJ ADOPCJI. Uroczystość 

Zwiastowania Pańskiego jest zarazem Dniem Świętości Życia i Duchowej 

Adopcji Dziecka Poczętego. W tym dniu możemy podjąć modlitwę w intencji 

zagrożonego życia dziecka poczętego, szczegóły na stronie 

internetowej: www.duchowaadopcja.info  

 

BŁOGOSŁAWIEŃSTWO PALM. Przyszła niedziela to Niedziela Palmowa 

rozpoczynająca Wielki Tydzień. Podczas każdej Mszy Świętej pobłogosławimy 

palmy, które przypominają jerozolimskie palmy, słane pod stopy wjeżdżającego 

do Świętego Miasta Chrystusa – Mesjasza.  

 

MSZA ŚWIĘTA SZKOLNA.W piątek msza św. szkolna.  

 

KIERMASZ WIELKANOCNY. Dyrekcja szkoły pracownicy oraz uczniowie  

z Jankowic wielkich zapraszają wszystkich mieszkańców na kiermasz 

wielkanocny który odbędzie się 26 marca od godziny 16.00 do godziny 18:00 w 

holu szkoły. W programie sprzedaż stroików, palm wielkanocnych, domowej 

roboty zakwas na żur oraz domowe ciasto. Środowisko szkolne serdecznie 

zapraszamy miłych gości. 

  

ŻYCZENIA. W Liturgii Godzin (modlitwa brewiarzowa) modlimy się 

słowami: „Przed Tobą, Ojcze, stajemy skruszeni i obciążeni winami, a niosąc w 

sobie bezsilną samotność, szukamy Twojej pomocy, bo przecież jesteś 

troskliwym pasterzem i nie chcesz śmierci grzesznika, lecz by się zwrócił do 

Ciebie w pokorze, a przez to życie otrzymał.”  

 

 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
29.03.2026 

 

WIELKI TYDZIEŃ. Dzisiejsza Niedziela Palmowa Męki Pańskiej 

wprowadza nas w tajemnicę Wielkiego Tygodnia. Przeżyjmy go 

tak, jak powinien  przeżywać go człowiek wierzący – godnie, po 

chrześcijańsku. 

http://www.duchowaadopcja.info/


GORZKIE ŻALE. Nabożeństwo Gorzkich Żali o godz. 14.00 i 
15.00. 

 
Liturgia Wielkiego Poniedziałku, Wtorku i Środy, ukazuje nam 
Chrystusa – cierpiącego sługę, który dobrowolnie składa w 
ofierze swoje życie, aby wejść razem z nami do chwały Ojca. 

 
TRIDUUM PASCHALNE 

WIELKI CZWARTEK. Pamiątka ustanowienia sakramentów 

Eucharystii i kapłaństwa.  

W Opolu o godz. 10:00 Msza Św. z poświęceniem Krzyżma  pod 

przewodnictwem Ks. Biskupa Andrzeja Czai z odnowieniem 

przyrzeczeń kapłańskich. 

MSZA WIECZERZY PAŃSKIEJ w naszym kościele o godz. 18:00.  

Po Mszy Św. Najświętszy Sakrament zostanie przeniesiony do 

ciemnicy. W tym czasie możemy uzyskać odpusty zupełne: za 

śpiew hymnu „Sław, języku, Tajemnicę”, za śpiew Przed tak 

wielkim Sakramentem, za nawiedzenie Najświętszego 

Sakramentu i adorację przez przynajmniej pół godziny.  

ADORACJA do godz.22:00. Porządek adoracji: 
- po mszy św. do godz. 20.00 wierni z Jankowic Wielkich i 
wierni ze wspólnoty mieszkaniowej z Wierzbnika 
- 20-21 wierni z lewej strony wioski Początek - Sławęta 

- 21-22 wierni z prawej strony wioski Wierny – Pażdziorko. 
Mężczyźni i młodzież. 
- 22.00 zakończenie adoracji 
Pozwól sobie na pobycie w ciszy u Pana Jezusa, w zadumie nad 

śmiercią i Jego wielką miłością do Ciebie.  

 

WIELKI PIĄTEK MĘKI PAŃSKIEJ. Dzień męki i śmierci 

Chrystusa.  

 

W Wielki Piątek obowiązuje post. Osoby od 18. do 60. roku 

życia obowiązuje post ścisły (jeden posiłek do syta oraz dwa 

skromne), osoby starsze (po 60. roku życia) i młodsze (od 14. 



do 18. lat) są zobowiązane do wstrzemięźliwości od pokarmów 

mięsnych. Nie spożywa się alkoholu.  

Droga Krzyżowa o godz. 17.30  

LITURGIA Męki Pańskiej o godz. 18:00. Tego dnia na znak 

smutku i żałoby nie sprawuje się Eucharystii.  

W Wielki Piątek za pobożny udział w obrzędach liturgicznych i 

za ucałowanie krzyża podczas liturgii Męki Pańskiej, także za 

pobożne łączenie się przez pośrednictwo radia czy telewizji z 

nabożeństwem Drogi Krzyżowej odprawianej w rzymskim 

Koloseum możemy zyskać odpust zupełny.  

Ofiary składane przy adoracji krzyża przeznaczone na 

utrzymanie miejsc świętych w Ziemi Świętej. Na zakończenie 

liturgii Najświętszy Sakrament zostanie przeniesiony do Grobu 

Pańskiego.  

ADORACJA do godz. 22:00. przy Bożym Grobie: 
- do 20.00 wierni z Jankowic Wielkich i wierni ze wspólnoty 

mieszkaniowej 
- 20-21 wierni z prawej strony wioski Wierny - Paździorko 
- 21-22 wierni lewej strony wioski Początek – Sławęta. 
Mężczyźni i młodzież. 
- 22.00 zakończenie adoracji 

Pozwól sobie pobyć w ciszy grobu Pana Jezusa, w zadumie nad 

śmiercią i Jego wielką miłością do Ciebie.  

 

WIELKA SOBOTA. Dzień ciszy Kościoła po śmierci Zbawiciela.  

 

Od godz. 08:00 do 22:30 adoracja Najświętszego Sakramentu.  
Porządek następujący: 

- 08-09 od rodziny Początek do Filipowskiej 
- 09-10 od rodziny Sandulak do Biegun 
- 10-11 dzieci 
- 11-12 I Róża z Jankowic Wielkich 
- 12-13 II Róża z Jankowic Wielkich 
- 13-14 Mieszkańcy  Jankowic Wielkich 

- 14-15 od rodziny Bałos do Potoczny 

- 15-16 od rodziny Moskwa do Uzdrzychowski 



- 16-17 od rodziny Kiepicz do Brączek 
- 17-18 od rodziny Kaletnik do Wolański 

- 18-19 od rodziny Krzysztofik do Krzyśków  
- 19-20 od rodziny Maryszczak – Ukleja D. 
- 20- 21 od rodziny Paździorko do Początek 
- 21-22 od rodziny Orawiecka – Wierny 

- 22 – 22.30 Ogół wiernych. Zakończenie adoracji. 
Pozwól sobie pobyć w ciszy grobu Pana Jezusa, w zadumie nad 

śmiercią i Jego wielką miłością do Ciebie.  

POŚWIĘCENIE POKARMÓW na stół wielkanocny: 
a. w Jankowicach Wielkich o godz. 16.30 
b. w Wierzbniku o godz. 17.00 

WIGILIA PASCHALNA. W Wigilię Zmartwychwstania 

Pańskiego, w sobotni wieczór, celebrację liturgii rozpoczynamy 

o godz. 22:30.  

Liturgia Wigilii Paschalnej jest najbardziej wyróżniona w roku 

kościelnym jako celebracja Zmartwychwstania 

Pańskiego. Należy do najważniejszej liturgii. 

W sobotę prosimy o przyniesienie świec. Za odnowienie 

przyrzeczeń chrzcielnych możemy uzyskać odpust zupełny.  

PROCESJA REZUREKCYJNA odbędzie się z soboty na niedzielę 

na zakończenie Pierwszej Mszy Św. Zmartwychwstania 

Pańskiego podczas Wigilii Paschalnej. 

ŚWIĘTA ZMARTWYCHWSTANIA PAŃSKIEGO. W czasie 

świąt wielkanocnych, a więc w niedzielę i w poniedziałek, Msze 

Św. odprawimy jak w każdą niedzielę – o godz. 08:00, 11:00, 

09:45.  

KADZIDŁO MIRRY. Od dzisiaj także, w niedziele i uroczystości, 

w czasie celebracji liturgicznych w naszym kościele czujemy 

zapach naturalnego kadzidła mirry. Mirra to wonna żywica, 

która spalana jest w czasie liturgii. Ciało Pana Jezusa, przed 

złożeniem do grobu, było namaszczone mieszaniną mirry i 

aloesu. Mam nadzieję, że poczucie tego kadzidła w naszej 

świątyni pomoże nam jeszcze bardziej przybliżyć się do Pana 

Boga, zwłaszcza w tym paschalnym czasie 



SAKRAMENT POKUTY. Spowiedź przed świąteczna w naszej 
parafii w Wielki Wtorek: 

a. w Jankowicach Wielkich o godz. 16.00 

b. w Wierzbniku o godz. 17.30 

NASZA POMOC.W przyszłą niedzielę po każdej mszy św. zostanie 

przeprowadzona zbiórka do puszek w ramach naszej akcji parafialnej „Czyńmy 

dobro i miłość tak jak to czynił Jan Paweł II przez całe życie”. Zbiórka będzie 

przeznaczona  na Diecezjalną Fundację Ochrony Życia. Jan Paweł II nigdy nie 

przechodził obojętni wobec nowego życia. Był wielkim obrońcą każdego 

poczętego życia. Więc nasza akcja może być najpiękniejszym prezentem dla św. 

Jana Pawła II z okazji jego 21 rocznicy śmierci. 

 
ZAPROSZENIE. Zapraszamy do udziału w liturgiach 

wielkotygodniowych, zwłaszcza w liturgicznym przeżywaniu 
Triduum Paschalnego: Wielkiego Czwartku, Wielkiego Piątku i 
sobotniej Liturgii Paschalnej. 
 


